
У присуству неколико хиљада верних, 24. децембра 2009. године, у Спомен-храму Светог
Саве на Врачару, служена је заупокојена света Литургија и четрдесетодневни парастос 
блаженопочившем Патријарху српском Павлу. 

Саборном Литургијом началствовао је Његово Високопреосвештенство 
Митрополит црногорско-приморски Г. Амфилохије, мјестобљуститељ трона патријараха српских,
уз саслужење Архиепископа охридског и Митрополита скопског Г. Јована и господе Епископâ: 
шабачког Лаврентија, нишког Иринеја, зворничко-тузланског Василија, сремског Василија, 
бањалучког Јефрема, будимског Лукијана, канадског Георгија, банатског Никанора, бачког Иринеја,
осечко-пољског и барањског Лукијана, врањског Пахомија, шумадијског Јована, 
далматинског Фотија, будимљанско-никшићког Јоаникија, ваљевског Милутина, умировљеног 
захумско-херцеговачког Атанасија; битољског Марка, викарних Епископâ: хвостанског Атанасија,
моравичког Антонија и стобијског Давида. Литургији су присуствовали 
Митрополит загребачко-љубљански Јован, Митрополит дабробосански Николај и 
Епископи: жички Хризостом, рашко-призренски Артемије и браничевски Игнатије. 
У спомен-храму били су и министар вера г. Богољуб Шијаковић, премијер Републике Српске 
г. Милорад Додик, председавајући Савета министара 
БиХ г. Никола Шпирић, саветник председника 
Републике Србије г. Младен Ђорђевић, као и 
представници Војске Србије. 

После свете Литургије, из храма Светог Саве на
Врачару архијереји су се упутили у манастир Раковицу,
где је Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије 
служио помен на гробу блаженопочившег патријарха 
Павла. 

Извод из беседе митрополита Амфилохија:

У име Оца и Сина и Светога Духа!
„Угледајте се на мене као што се ја угледах на Христа." Ове ријечи, часни оци, драга браћо и сестре,

често је понављао блаженог спомена наш Патријарх Павле кога се молитвено данас сјећамо, молећи се 
Господу да га упокоји тамо где сија свјетлост лица Христовога. Понављао је често ове ријечи, али је притом
додавао: „Волио бих кад бих и ја могао да кажем исто то што каже апостол Павле, али, нажалост, нисам се
уздигао до тога степена, па зато подсјећам и себе и вас попут Павла да се угледамо на њега као што се он 
угледао на Христа.“ 

Тако је он говорио за себе.Али ми данас, за четрдесетодневни његов помен, у коме се 
сабирају сви дани његовог земног живота, могли бисмо мирне душе да кажемо и за њега оно што је он говорио
за апостола Павла. Сав његов живот то свједочи да, сабирајући његове године, његову вјеру, његов живот,
његове подвиге и начин на који је живио, можемо рећи и за њега: угледајмо се на Новог Павла српскога као
што се он угледао на свога небескога покровитеља чије име је одабрао, као што се његов небески покровитељ
Апостол народа Павле угледао на Христа Господа. То нам потврђује сав живот и свеукупно дјело блаженог 
спомена патријарха Павла. 

Нека би га Господ, Који му је био Свјетлост, Пут, Истина и Живот, упокојио тамо где сија свјетлост
лица Његовога у бескрајном Царству Небеском које је свједочио и проповиједао, и које ће свједочити и 
проповиједати и његов свештени гроб и све оно што је учинио, како је живио и што је иза себе нама, Цркви
Божјој, оставио. 

Бог да му душу прости! 

Преузето са сајта Информативне службе Српске Православне Цркве  

Патријарх Павле
(1914 - 2009 )
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